
 
 

 
 
 
BESLUT DEN 9 MAJ 2019 
 
Journalist klandras inte för nyhetsinslag  
 
Journalistförbundets yrkesetiska nämnd beslutade vid sitt möte den 9 maj 2019 att inte klandra 
den journalist som anmälts för ett nyhetsinslag hösten 2018 om en tidigare riksdagsmans 
engagemang i olika bolagsstyrelser. 
 
Bakgrund: 
Anmälaren menar att journalisten i sitt arbete med att ta fram material för publiceringen 
accepterat uppdrag av utomstående, vilket bryter mot yrkesetisk regel 1: 
Ta inte emot journalistiska uppdrag av personer utanför en redaktionell ledning. 
Journalisten har även, hävdar anmälaren, agerat partiskt och inte förhållit sig saklig, inte 
respekterat rätten till privatliv, samt väckt misstanke om att låta sig användas för andras syften, 
och därmed brutit mot yrkesetisk regel 3: 
Ge inte efter för påtryckningar från utomstående i avsikt att hindra eller inskränka berättigad 
publicitet eller i avsikt att skapa publicitet som inte är journalistiskt motiverad. 
 
Nämndens bedömning: 
Nämnden framhåller i sitt beslut att anskaffande av material är en viktig och självklar del av 
det journalistiska arbetet och att reporterns agerande inte kan jämställas med att ta emot 
uppdrag av utomstående. Journalisten anses därmed inte ha brutit mot regel 1. 
 
Vad gäller materialanskaffningen framhåller nämnden att det är viktigt för en journalist att vara 
medveten om att detta kan innehålla dialog och källskyddade uppgifter som inte kan lämnas 
ut.  
 
Nämndens beslut: 
Nämnden finner inte att journalisten i sitt arbete brutit mot de yrkesetiska reglerna 1 eller 3. 
 
Under regel 1 tar anmälaren även upp hur hen framställs i inslaget, vilket därmed handlar om 
en publicitetsskada. Något inte Yrkesetiska nämnden utan Allmänhetens pressombudsman (PO) 
behandlar. Anmälaren har informerats om möjligheten att göra en anmälan till PO. 
 


